

Ειδήσεις

ΣΕ ΕΠΤΑ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΤΟΥ Ν. ΧΑΝΙΩΝ

Η προστασία πέντε ενδημικών φυτών του Νομού Χανίων, καθώς και άλλων δύο, εξίσου σημαντικών, που συναντώνται, ωστόσο, και σε άλλες περιοχές, είναι ο κυρίαρχος στόχος ενός πιλοτικού προγράμματος που έχει ξεκινήσει εδώ και τρεις μήνες, με εταίρους το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, την Περιφέρεια Κρήτης (Διεύθυνση Δασών Χανίων) και το Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο Χανίων.

Χθες, πραγματοποιήθηκε στο Μ.Α.Ι.Χ. η πρώτη συνάντηση της Συμβουλευτικής Επιτροπής του προγράμματος - το οποίο φέρει την ονομασία "Creta Plant". Στην Επιτροπή συμμετέχουν πέραν των εκπροσώπων των τριών εταίρων- εκπρόσωποι των Υπουργείων ΠΕΧΩΔΕ και Αγροτικής Ανά-

των φυτών" στο Νομό Χανίων, που θ' αποτελείται από 7 "αποθέματα", δηλαδή από επτά μικρές περιοχές, στις οποίες βρίσκονται τα ισάριθμα προστατευόμενα φυτά. Οι ακριβείς τοποθεσίες των "αποθεμάτων" θα επιλεγούν από ένα σύνολο 14 γνωστών πληθυσμών, που όλοι βρίσκονται εντός των ορίων τριών προτεινόμενων

Και, ακόμη, "μία ορχιδέα, το κρητικό κεφαλάνθυρο (Cephalanthera cucullata), το οποίο βρίσκεται και στους άλλους δύο μεγάλους ορεινούς ογκούς της Κρήτης, εκτός από τα Λευκά Όρη".

Τα υπόλοιπα πέντε είδη, σύμφωνα με τον ίδιο, βρίσκονται μόνο στο Νομό Χανίων. "Αυτά τα είδη δεν έχουν κάποιο κοινό όνομα. Είναι ένα μικρό κρινάκι που βρίσκεται κοντά στη θάλασσα (Androcymbium rechingeri), είναι μία μαργαριτούλα (Anthemis glaberrima), είναι ένα φυτό της οικογένειας του καρότου που βρίσκεται στον Γιάγκιλο (Bupleurum

σε αντιδιαστολή με τις αχανείς εκτάσεις που έχουμε στις περιοχές του δικτύου "ΦΥΣΗ 2000".

Η δημιουργία του πιλοτικού δικτύου "μικρο-αποθεμάτων φυτών" θα υλοποιηθεί -όπως επισημάνθηκε χθες- με περιφράξεις, φύλαξη και επιτόπια εφαρμογή ήπιων διαχειριστικών μέτρων. Μόνιμες δειγματοεπιφάνειες και αυτόματοι σταθμοί θα εγκατασταθούν σε κάθε "απόθεμα" για τη διαχρονική παρακολούθησή του. Θα ληφθούν επίσης πρόσθετα, συμπληρωματικά μέτρα για την εκτός τόπου διαχείριση των ειδών-στόχων. Η λειτουργία του δικτύου θα συμπληρώνε-

ται με την πληροφοριακή εκστρατεία που θα έχει έδρα στο Κέντρο Επισκεπτών στο ΜΑΙΧ, (αλλά και στον Αλπικό Βοτανικό Κήπο που θα δημιουργηθεί στον Ομαλό). Στόχοι της εκστρατείας είναι η διάχυση των αποτελεσμάτων και η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού και ιδιαίτερα των νέων.

Σημειώνεται, τέλος, ότι το πρόγραμμα έχει προϋπολογισμό 931.650 ευρώ, χρηματοδοτείται κατά 75% από την Ευρωπαϊκή Ένωση και κατά 25% από εθνικούς πόρους και θα διαρκέσει μέχρι το τέλος του 2007.

Πρόγραμμα προστασίας ενδημικών φυτών



Το κρινάκι της θάλασσας είναι ένα από τα επτά προστατευόμενα φυτά, στο πλαίσιο του προγράμματος "Creta Plant".

πτυξης και Τροφίμων, καθώς και οι δήμαρχοι Σφακιών, Κισάμου και Ιναχίου.

Ο αναπληρωτής καθηγητής του Τμήματος Βιολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών Κώστας Θάνος παρουσίασε το πρόγραμμα και τους στόχους του. Όπως εξήγησε, αντικείμενο του προγράμματος είναι η δημιουργία ενός πιλοτικού δικτύου "μικρο-αποθεμά-

περιοχών κοινοτικού ενδιαφέροντος, περιοχών δηλαδή που είναι ενταγμένες στο πρόγραμμα "ΦΥΣΗ 2000". Αυτές είναι η Γραμπούσα, το Ελαφονήσι και τα Λευκά Όρη.

Σύμφωνα με τον κ. Θάνο, στο πρόγραμμα "ενδέχεται να εμπλέκονται και οι Δήμοι Πελεκάνου, Ανατολικού Σελίνου και Μουσούρων. Θα το δούμε, γιατί αυτή τη στιγμή δεν έχουμε αποφασίσει πού ακριβώς θα στηθούν αυτές οι επτά περιοχές", δήλωσε στα "Χ.Ν."

Ο κ. Θάνος γνωστοποίησε ότι από τα επτά προστατευόμενα φυτά δύο είναι ευρέως γνωστά: "ο φοίνικας του Θεόφραστου, ένα φυτό, βέβαια, το οποίο υπάρχει και σε άλλα μέρη της Κρήτης, καθώς και στις ακτές της Μικράς Ασίας, αλλά ειδικά στα Χανιά έχουμε ένα πληθυσμό στη Χρυσοσαλίτσα, ο οποίος είναι ο δυτικότερος πληθυσμός εξάπλωσης του είδους και είναι και αρκετά υποβαθμισμένος".

kakiskalae), είναι ένα είδος συγγενές της μαλοτίρας (Nepeta sphaciotica), χωρίς όμως τέτοιες ιδιότητες, που βρίσκεται πολύ κοντά στην κορυφή της Σβουρηχτής και το πέμπτο είναι το Hypericum aciferum, που βρίσκεται στην παραλιακή ζώνη στο Λιδικό πέλαγος, γύρω από την Αγία Ρουμέλη", σημείωσε ο κ. Θάνος.

"Με την προστασία αυτή των ειδών προστατεύεται και ένας αριθμός άλλων φυτών και ζώων, μιας και προστατεύουμε τους βιότοπούς τους", υπογράμμισε ο κ. Θάνος και πρόσθεσε: "ταυτόχρονα και παράλληλα δοκιμάζουμε πιλοτικά ένα διαφορετικό, εναλλακτικό και συμπληρωματικό τρόπο προστασίας σε μικρές περιοχές και γι' αυτό και λέμε «μικρο-αποθέματα». Είναι μικρές περιοχές σχετικά, κάποιες δεκάδες στρέμματα το πολύ,



Ο κ. Θάνος ενημέρωσε χθες τα μέλη της Συμβουλευτικής Επιτροπής για το αντικείμενο και τους στόχους του προγράμματος.

Αναμενόμενα αποτελέσματα...

- Η προστασία και η ορθή διαχείριση του πιλοτικού δικτύου "μικρο-αποθεμάτων φυτών".
- Η εφαρμογή ενός συστήματος πληροφοριών ποσοτικών δεδομένων (βάση δεδομένων και εφαρμογές) για τη μελλοντική αειφορική διαχείριση και διεύρυνση του δικτύου.
- Η ενεργός συμμετοχή των τοπικών κοινοτήτων ως αποτέλεσμα της αυξημένης εκτίμησης και ευαισθησίας σχετικά με τη σημασία της προστασίας της φύσης. Η ενημέρωση και η συνεργασία με τις τοπικές κοινότητες και συγκεκριμένες ομάδες: τοπικές αρχές και διοικήσεις, δοσκούς, ορειβάτες, φυσιολάτρες, οικοπεριηγητές και οργανωτές/πράκτορες οικότουρισμού, καθηγητές περιβαλλοντικής εκπαίδευσης, καθώς και μαθητές και νέους.
- Η διερεύνηση της δυνατότητας ανάπτυξης του δικτύου "μικρο-αποθεμάτων φυτών" σε άλλες περιοχές της Κρήτης, αλλά και σε άλλες περιφέρειες της Ελλάδας που παρουσιάζουν μεγάλο οικολογικό ενδιαφέρον στα πλαίσια της Οδηγίας 92/43/ΕΟΚ.

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ
 ΟΤΟ ΠΑΡΙΣΙ 537 €
 ΠΕΝΘΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
 ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΑΘΗΝΑ - ΠΑΡΙΣΙ - ΑΘΗΝΑ
 ΔΙΑΜΟΝΗ ΣΕ ΣΕΝΑΔΕΙΟ 2 *
 ΜΕ ΠΡΩΙΝΟ
 ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΑΕΡΑΓΩΓΕΙΣ
 ΑΝΑΒΡΑΣΙΝΑ ΑΘΗΝΑ
 23/12 & 24/12
 STC

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ
 ΟΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ 579 €
 ΠΕΝΘΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
 ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΑΘΗΝΑ - ΛΟΝΔΙΝΟ - ΑΘΗΝΑ
 ΔΙΑΜΟΝΗ ΣΕ ΣΕΝΑΔΕΙΟ 2 *
 ΜΕ ΠΡΩΙΝΟ
 ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΑΕΡΑΓΩΓΕΙΣ
 ΑΝΑΒΡΑΣΙΝΑ ΑΘΗΝΑ
 24/12 & 03/01
 STC

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΑ ΤΑΞΙΔΙΑ
ΒΙΕΝΝΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΣ ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΑΠΟ ΚΡΗΤΗ
5 ημέρες, 23 - 27 /12
από 589 ευρώ και

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ από 199 ευρώ
ΡΩΜΗ από 375 ευρώ
ΓΥΡΟΣ ΠΑΛΙΑΣ από 450 ευρώ
ΑΥΣΤΡΙΑ από 495 ευρώ

ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΑ ΚΑΙ ΑΤΟΜΙΚΑ ΠΑΚΕΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ
ΓΡΑΦΕΙΟ GEN. ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΠΛΥΜΑΚΗ
 Χιωτάκη 10, τηλ: 28210 55655 ή 43212 ή 46780

Λουλούδια
Δαράκης
ΤΗΛ: 28210/ 90810

Χριστούγεννα - Πρωτοχρονιά 2004 - 2005

Η διοίκηση και οι εργαζόμενοι στην επιχείρηση αθλητικής εκπαίδευσης και ψυχαγωγίας **ChaniaSports**:

- Εύχονται Χρόνια Καλά σε όλο τον κόσμο!
- Υποδέχονται στις νέες αθλητικές εγκαταστάσεις (25^{ος} Μαρτίου, Ξυλοκαμάρα) επισκέπτες και αθλούμενους από τις 20 Δεκεμβρίου
- Διοργανώνουν μέσα στις γιορτές ένα πρωινό αθλητικό (και όχι μόνο) πρόγραμμα για παιδιά από 4 ετών και άνω

www.chaniasports.gr

Τηλεφωνικό κέντρο:
28210 40055

Dr. Π.Δ. ΧΑΤΗΡΑ
 Κλινικός Ψυχολόγος
 Επ. Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Κρήτης
 Τ. Διευθ. Τμήματος Ψυχολογίας Νοσοκομείου Παίδων

- Μαθησιακές Δυσκολίες - Δυσλεξία
- Ειδική αγωγή Γραπτού και Προφορικού λόγου
- Διαταραχές Συμπεριφοράς παιδιών και ενηλίκων
- Ψυχοπαθολογικές Διαταραχές παιδιών και ενηλίκων

Δέχεται με ραντεβού κάθε: Πέμπτη-Παρασκευή-Σάββατο
 Ελ. Βενιζέλου 112, Χανιά
 τηλ.: 28210/50377, 210/6980866

Μεταφραστικό Γραφείο
Ελενας Εμμ. Παπαδογεωργάκη
 Οικονομικές - Νομικές - Ιατρικές - Τεχνικές Μεταφράσεις
 σελίδες Internet - πτυχία - πιστοποιητικά - βεβαιώσεις - φοιτητικές εργασίες - μελέτες - συμβόλαια - δικόγραφα - τουριστικά και διαφημιστικά έντυπα

τηλ. 28210 - 75808 και 6977-399733 e-mail: filoktetes@cha.forthnet.gr